
 

DE – Gebrauchs- und Montageanleitung Elektro-Heizstab
EN – Instructions for installation and use, electrical heating element
IT – Istruzioni d'uso e di montaggio barra termica elettrica
FR – Manuel d'utilisation et de montage de l'élément chauffant électrique

2017/09 • 6916191



2

DE – Gebrauchsanleitung
Zulässiger Gebrauch
Der Heizstab dient zur Erzeugung von Wärme 
und ist vom Hersteller zum Einbau in einen 

-

außerhalb der normalen Heizsaison betrieben 

Jeder andere Gebrauch ist nicht bestimmungs-
 

Sicherheitshinweise
 

 WARNUNG 

Lebensgefahr durch Stromschlag! 
 Betreiben Sie das Gerät nicht 
mit beschädigtem Anschlusska-

Ist das Anschlusskabel beschädigt, so ist es 
vom Hersteller, seinem Kundendienst oder von 

-

 WARNUNG 

Verbrennungsgefahr! Einige Teile 
des Heizkörpers können sehr 
heiß werden. 

 -
mit diese nicht mit dem Gerät 

 Beachten Sie mitgeltende An-
leitungen des Heizstabs und 

Das Gerät kann von Personen mit 
-

rischen und geistigen Fähigkeiten 

-

-
lich des sicheren Gebrauchs des Ge-

obigen Voraussetzungen nur ein- 

in seiner normalen Gebrauchslage 

die Steckdose stecken, das Gerät 
nicht reinigen und nicht die War-
tung durch den Benutzer durch-

-
mostat betrieben: 

 -
-

selbstständig zu verlassen, es sei denn, sie 

Einsatzbedingungen für Elektro-
Zusatzbetrieb

 -

 

 

 



Heizkostenerfassung
 

-

 Setzen Sie sich mit dem Hersteller Ihres 
-

Reinigung
 

 

Reklamation
 

Montage und Reparaturen
 

-

Entsorgung
 

Sammlung von Elektro- und Elek-

DE – Montageanleitung

Sicherheitshinweise
 Vor der Montage und Inbetriebnahme die-

 Nach der Montage die Anleitung dem End-
verbraucher

 WARNUNG 

Lebensgefahr durch Stromschlag! 
 

Einsatzbedingungen 
 Sicherstellen, dass die Leistung des Heizstabs 

 

 –

 –

 
Duscheinrichtungen: Schutzbereiche ge-

 Bei der Installation eine bauseitige Fehler-
-

 Wird ein Gerät ohne Stecker direkt an die 
-

schlossen: Trennvorrichtung gemäß den 

 

 

 

Zusätzliche Einsatzbedingungen für 
Elektro-Zusatzbetrieb

 

 Heizstab nur in einem vollständig mit 

-

 Sicherstellen, dass bei geschlossenem Ven-

-

 -
stellen, dass sich das Ventil nur mit einem 

Zusätzliche Einsatzbedingungen für 
Elektro-Heizbetrieb
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-

Reklamation 
 

Entsorgung
 

-

Anschlussvarianten (siehe Abb. A) 
-

Herstellers
B Anschlusskabel mit Einzeladern

Aufbau (siehe Abb. A)

-

Technische Merkmale (siehe Typen-
schild)

Isolationsart Schutzklasse I oder Schutz-
klasse II 

Schutzart mindestens IPX4

Schutzbereiche in Räumen mit Bade-
wanne oder Dusche (Ausführungs-
beispiele siehe Abb. B)
• 

-
trische Betriebsmittel nur in bestimmten 

• Elektrische Geräte in oben genannten 

• 

• Hinweis: Die Montage der Produkte im 
Schutzbereich 1 ist vom Hersteller nicht zu-

 Folgende Produkte nur im Schutzbereich 2 
oder außerhalb der Schutzbereiche montie-
ren:
 –

Montage 
 -

-
-

 Hinweis: 

 

 -

Vorbereitende Tätigkeiten
 

Eine Wandsteckdose muss 

  
 -

Heizstab montieren
 

 –

 – -
 

Wenn der Heizstab bei rein elektrischen Heiz-

 –
 –
 – -

ge stellen, dass der Heizstab nach oben 

 –



 – -

 -
 oder 

 Heizstab mit einem Anziehdrehmoment 

Heizkörper montieren
 -

 -

Elektrischer Anschluss 

Variante Flachstecker
 

-

Variante Anschlusskabel mit Einzeladern
 -

 

Variante Anschlusskabel mit Stecker
 

EN – Instructions for use
Permissible use
The heating element is used to generate heat 

-

-

-
-

-
 

Safety instructions
 

 WARNING 

Danger of death from electric 
shocks! 

 

 WARNING 

Risk of burns! Some parts of the 
radiator may be very hot. 

 

 -
-

-

the device and understand the risk 
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connector in the socket, clean the 
-

 do not use the heating element in small 

-

Additional conditions for the use of 
additional electric operation

 -

-

 

 
 

Heating cost recording

-

 

Cleaning
 -

 

Complaint
 

Installation and repairs
 

Disposal
 

-

EN – Installation instructions
-
-

-

Safety instructions
 

 instructions on 
to the end used

 WARNING 

Danger of death from electric shocks! 
 

Operating conditions 
 -

 –
the radiator

 – -
ting element

 -

areas according to national installation 

 When installing -

 
-

-
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Additional conditions for the use of 
an additional electric operation

 
-

 

-

 
-

 When installing a valve in the return, ensu-

Additional conditions for the use of 
electric heating operation

-

 

Complaint 
 

Disposal
 -

-

2 O-ring

-
toring

Technical features (see type plate)
Nominal volt-
age

-
tion class II
at least IPX4

Protective areas in rooms with bath-
tubs or showers (for examples see 
Fig. B) 
• According to national installation stan-

• 

• 

• Note: 

 -
-

as:
 –

Installation 
 -

-
-

 Note: 
-

 Observe additional mounting instructions 

 

Preparatory activities
 

 
-

diator and the control 



 

Installing the heating element
 

 –
 –

 In 
-

electric radiators: 
 –

 –
 –

 – -

 –

 
connection thread or 

 -

Install the radiator
 

 
-

Electrical connection
-

Flat connector variant
 Install the room thermostat and connect it 

Connection cable variant with single wires
 

 

Connection cable variant with connector
 

IT – Istruzioni per l'uso
Uso consentito

-

sistema di riscaldamento ad acqua calda al di 

 

Indicazioni di sicurezza
 -

-

 ATTENZIONE 

Pericolo di morte per scossa elet-
trica! 

 -
-

Se il cavo di collegamento è danneggiato, al-

 ATTENZIONE 

Pericolo di ustioni! Alcune parti 
del radiatore possono diventare 
molto calde. 

 

-

 Osservare le istruzioni vigenti 
della barra termica e del radia-
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-
-

-

-

devono essere mantenuti lontani 

-

-

Se la barra termica viene azionata senza ter-

 -
-

do di lasciare il locale in autonomia, a meno 

Condizioni di utilizzo per l'integrazio-
ne elettrica

 

-

 -
scaldamento ad acqua calda e la barra ter-

 
 

Rilevamento dei costi di riscaldamen-
to

 -

 -
-

Pulizia
 

-

 

Reclamo
 

Montaggio e riparazioni
 

Smaltimento
 

IT – Istruzioni di montaggio

-

Indicazioni di sicurezza
 

 istruzioni 
all'utente finale

 ATTENZIONE 

Pericolo di morte per scossa elettrica! 
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Condizioni di utilizzo 
 -

-
-

 –
radiatore,

 – conduce solamente ad una distruzione 

 

secondo le norma di installazione nazionali 
-

 Al momento dell‘installazione il cliente 
-

 -
na direttamente all'installazione elettrica a 

-
-

 Mettere in esercizio la barra termica solo 

in commercio o una regolazione a cura del 

 

 

Ulteriori condizioni di utilizzo per 
integrazione elettrica

 Installare la barra termica solo in sistemi di 
-

 

-

 Assicurarsi che, con valvola chiusa nella 
-

 In caso di montaggio di una valvola di ritor-
no, accertare che la valvola sia azionabile 

-

Ulteriori condizioni di utilizzo per 
funzionamento elettrico aggiuntivo

-

 

Reclamo 
 

Smaltimento
 Procedere al riciclaggio o al corretto smalti-

-

Varianti di collegamento (vedere 

-

2 O-ring
-

-

Caratteristiche tecniche (vedere tar-
ghetta)
Tensione nomi-
nale

-
mento

-
zione

almeno IPX4
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Zone di protezione in locali con vasca 
o doccia (esempi di applicazione 

• In base alle norme di installazione naziona-

con vasca o doccia, i mezzi di esercizio elet-

• 

-

• 

• Nota: 
-

 

 –

Montaggio 
 

barra termica dalla documentazione tec-

-

 Nota: con l'utilizzo di raccordi di colle-

-

 Prestare attenzione ad ulteriori indicazioni 

 -

Operazioni di preparazione
 -

 

'  

 

Montare la barra termica
 In caso di integrazione elettrica:

 – -

 – Eventualmente ermetizzare il raccordo a 

 
che il collegamento laterale indichi ver-

-

Se la barra termica viene sostituita da un 

 – Staccare la barra termica dalla rete elet-

 –
 –

in modo tale che la barra termica indichi 

 –
 –

 
 o attraverso il raccordo 

 

Montare il radiatore
 

 
-

Collegamento elettrico 

Variante spina piana
 Montare il termostato ambiente e collegar-

 

 

Variante cavo di collegamento con spina
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FR – Instructions d'utilisation
Utilisation conforme

-

-

-

 

Consignes de sécurité
 

 AVERTISSEMENT 

Danger de mort par électrocu-

 

câble de raccordement est en-

-

 AVERTISSEMENT 

-
ments du radiateur peuvent être 
brûlants. 

 -
-

 -

-

ou manquant de connaissances et 
-

-

-
-
-

-

 

Conditions d'utilisation complémen-
taires pour l'fonctionnement élec-
trique d’appoint

 S'assurer que le radiateur est toujours rem-

 

 
 



Détermination des coûts de chauffa-
ge

 radia-
-

 
-

Nettoyage
 -

 

Réclamation
 

Montage et réparations
 

Traitement des déchets
 

-

FR – Instructions de montage

Consignes de sécurité
 Avant le montage et la mise en service, lire 

 instructions 
à l'utilisateur final

 AVERTISSEMENT 

 -

Conditions d'utilisation 
 

-
-

-
eure
 –

radiateur
 –

 

-

  

 

 
n'utiliser qu'une minuterie courante ou une 

 -

 
-

Conditions d'utilisation complémen-
taires pour fonctionnement élec-
trique d’appoint de l'élément chauf-
fant

 

 

-
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-

 Lors du montage d'une vanne dans le re-
-

Conditions d'utilisation complémen-
taires pour l'élément chauffant

 

Réclamation 
 

Traitement des déchets
 -

-

Variantes de raccordement (voir 

-

2 Joint torique

-
ture

Caractéristiques techniques (voir la 
plaque signalétique)
Tension nomi-
nale

-
tion

-
tection

au moins IPX4

Zones de protection dans les sal-
les de bains ou d'eau (exemples 

• 

• 

-
tion contre les courants de court-circuit 

• -

• Remarque : 

 

 –
-

Montage 
 -

-
-

 Remarque : Lors de l'utilisation de raccords 
-

 -

 -



Tâches préparatoires
 

-

 librement accessible 
-

jection du radiateur et du  
 

Monter l'élément chauffant
 

 –
 –

 

 – -

 –
 –

 – -

 –

 
 ou dans le radiateur via 

 -

Monter le radiateur
 -

 

Raccordement électrique 
-

Variante à connecteur plat
 Monter le thermostat d'ambiance et le rac-

-

 -

 

Variante Câble de raccordement avec con-
necteur

 -
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